

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.658

Lunes 10 de Octubre de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA E HIPERCLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
De venta en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Por qué han triunfado

Es un hecho el triunfo de la Revolución y la instauración de la República en Portugal.

Nuestro saludo más cariñoso y más entusiástico al pueblo hermano que a costa de su sangre ha conseguido reivindicar su soberanía. Nuestros votos más fervientes por la consolidación por la prosperidad, por el engrandecimiento de la nueva República. Nuestro tributo de admiración y de respeto para los héroes, para los mártires que han sucumbido en la gloriosa jornada defendiendo el ideal republicano contra los pretorianos, contra los asalariados de un régimen incompatible con la honradez y hasta con la decencia.

¿Cómo ha podido triunfar la Revolución, por qué han podido los republicanos portugueses derribar el trono? A España y al partido republicano español les conviene mucho estudiarlo, aprenderlo, saberlo.

Magalhães Lima, el distinguido republicano lusitano, publicó recientemente un artículo en un diario de Londres, y en unos párrafos de ese artículo está, a nuestro juicio, la explicación del triunfo revolucionario.

Copiamos y quisieramos esculpir en todos los centros republicanos para que se grabara en el corazón de estos los aludidos párrafos:

«Hubo un tiempo en que los gobiernos portugueses acostumbraban emplear métodos un tanto dudosos para influir en la opinión extranjera. Ese tiempo pasó. La situación ha cambiado completamente. Hoy el extranjero está perfectamente enterado de cuanto pasa en Portugal. Todos reconocen la escrupulosa honradez con que los republicanos han administrado la Hacienda municipal de Lisboa y cómo han dado pruebas de su capacidad y de su aptitud para tomar las riendas del Gobierno de su país. En Inglaterra, especialmente, la organización republicana portuguesa es conocida y admirada, así como la forma con que ha desenvuelto la educación cívica de los portugueses.

El partido republicano comprende la parte más instruida de la nación, el elemento intelectual, la masa del pueblo, todo, en una palabra, cuanto representa trabajo y producción. Es un hecho notorio que en Portugal todos los que no son republicanos aceptarán, sin embargo, la República, presumiendo que ella mejoraría el estado actual de los negocios públicos, cosa que indudablemente sucedería.

Gracias a todo esto, a la honradez de los republicanos, a su educación cívica, a ser la parte más instruida de la nación, el elemento intelectual y moral de más valía, la Revolución ha podido triunfar. Para nosotros es indudable.

Si la administración de los republicanos no hubiera sido escrupulosamente honrada e inteligente; si al frente del partido republicano portugués no hubieran estado los más inteligentes, los más aptos y los mejores bajo todos conceptos, ¿hubieran triunfado los republicanos? Una República defendida por hombres corrompidos como los servidores de la dinastía, por hombres cuya cultura y cuya inteligencia hubiera estado al mismo nivel del valgo analfabeto y del valgo que presume de ilustrado; una República defendida por periódicos relacionados con la Gobernación y por diputados relacionados con la Gobernación, con la Presidencia y con todos los ministerios; una República defendida por concejales que

no hubieran hecho lo que los de Lisboa; en una palabra: la República de los peores, moral e intelectualmente, ¿hubiera podido triunfar jamás?

La Revolución no podía ser vencida en Portugal, porque en estas luchas la victoria acompaña siempre a la mayor inteligencia y a la mayor moralidad.

Donde la mayor moralidad y la mayor inteligencia se reúnen, allí está la mayor fuerza.

Los republicanos portugueses han triunfado, pues, por ser los mejores, porque entre ellos y los monárquicos había diferencias enormes en moralidad y en inteligencia.

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, isquias, reumatismo y la sífilis. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez 1'25 peses as. Pídase en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

El Gobierno de la República portuguesa

Pequeñas notas biográficas

El presidente Teófilo Braga.—Tiene sesenta y siete años de edad. De número de una trabajó de impresor en su juventud hasta que consiguió matricularse en Coimbra, en donde estudió la carrera de Derecho.

Está considerado como una mentalidad de primer orden, como lo demuestran sus obras literarias y científicas, cuyos originales no ha vendido nunca; los ha cedido gratuitamente a los editores. Sus obras han sido traducidas a diversos idiomas.

En el año 1906 el pueblo portugués rindió un homenaje a su ilustre hijo, y en él tomó parte todo el mundo culto.

En sus mocedades se distinguió Teófilo Braga por sus ideas democráticas y republicanas en sentido autonomista y federativo, como el de Magalhães-Lima, el gran defensor de la Federación Ibérica.

La gran figura de Teófilo Braga, elevada a la presidencia de la República portuguesa, le infunde un glorioso prestigio.

El ministro de la Guerra, coronel Barreto, es un hombre serio. Se ha buscado en él, al nombrarlo, más que al político de acción, al técnico militar.

Alfonso Costa es catedrático de Coimbra y uno de los más grandes civilistas del mundo. Es el primer parlamentarista portugués y uno de los primeros patriotas muy queridos del pueblo.

Antonio J. D'Almeida es adorado en Portugal muy merecidamente. Romántico, todo corazón, que todo lo ha sacrificado al ideal. Es el tipo perfecto del antiguo tribuno, vehemente, arrebatador con el gesto y con la palabra, el Orestes portugués. Una frase suya volvería loca a una multitud.

Machado es el prototipo de la austeridad y de la honradez. Fue ministro con la monarquía. Rico, de admirable trato. Su gran amor era la cátedra de Coimbra, y la dejó el día que su republicanismo se hizo incompatible con ella.

El doctor Gómez es un hombre que desconoce la ambición. Estaba retirado de la vida política, pero al llegar la hora ha sido el primero en dar la cara dedicándose a una propaganda activísima.

El ministro de Hacienda, Basilio Teles, es el más eminente economista de Portugal. Es secretario general de la So-

ciudad Geográfica y conoce a la perfección las cuestiones económicas, y especialmente las agrarias.

El ministro de Marina, Sr. Acevedo, tiene gran prestigio en la Armada por sus vastos conocimientos. Como Barreto, será un gran ministro.

Eusebio Leao representó siempre, en las deliberaciones del Directorio de que formaba parte, la palabra serena, el criterio sensato, la recta y clara apreciación de las cosas. Se explica perfectamente que haya sido el quien se asomara al balcón del palacio municipal, recomendando orden y quietud a las masas.

Por lo dicho, puede asegurarse, sin temor a equivocación, que no podrán hallarse en Portugal hombres de más altura para formar el gobierno de la nueva República.

Inauguración del Canal de la Huerta de Alicante

Ayer tuvo lugar la inauguración del Canal de la Huerta de Alicante, a la que concurren el ministro de Gracia y Justicia D. Trinitario Ruiz Valarino, director general de Obras Públicas, gobernador civil D. Fidel Gorres, gobernador militar y demás autoridades y particulares de la localidad.

El acto fue una verdadera solemnidad digna de la importancia que significa la traida de aguas del Zarioco, que ha de regar los campos de nuestra huerta, y que ha de transformarlos en plazo brevísimo en ricos vergeles de producción y riqueza.

Los huertanos manifestaban de un modo elocuente su entusiasmo dando vivas al Canal y a Soto, barón de Finestrat y otras personalidades.

Alicante y su provincia, con la traida de las aguas del Zarioco, entra en vías de su regeneración.

Demos cuenta ahora a grandes trazos de los detalles del suceso.

Salida de la Comitiva

A las nueve treinta de la mañana salió la comitiva e invitados en un tranvía de la plaza de Santa Teresa con dirección al Pantanet de Muchamiel.

Durante el viaje ocurrieron incidentes de amistad entre la familia reporterial, que el cronista se reserva.

Al llegar el tranvía a Clavería se dispararon doce morteretes y tocó la Marcha Real la banda de música de Villafrañeza.

En el momento de entrar en Santa Faz, la banda de música de Alicante ejecutó la Marcha Real.

En algunas colgaduras se leía esta inscripción: «Viva el barón de Finestrat, protector de la Huerta».

Disparóse un gran tracas.

En San Juan

El aspecto que ofrecían las calles de este pueblo era admirable. Arcos de triunfo, colgaduras y gallardetes, manifestaban que aq el pueblo sentía una alegría inmensa y que conmemoraba de un modo alegre uno de los fastos más trascendentales de la historia de este pueblo, cual es el de encontrar sangre que vivifique a sus tierras estériles, vida a aquel cuerpo muerto, puesto en pie como nuevo Lázaro e impulsos de la empresa Canal de la Huerta.

En arcos y colgaduras leímos: Viva S. M. Alfonso XIII, viva el Ministro, viva la Huerta de Alicante con sus aguas de Villena, viva el barón de Finestrat y la sociedad entera, vivan Soto y Lafarga, viva el Gabinete Canalejas, y otros vítores más.

Se oye la Marcha Real en medio de un griterío infernal de alegría.

El ministro, seguido de otras personalidades, desciende del tren, recorriendo algunas calles.

Se le aclama con cariñoso entusiasmo. Al partir el tranvía se dieron varios vivas al ministro y al barón de Finestrat.

A Muchamiel

Y llegamos al último pueblo ó sea a Muchamiel, en donde se nos recibe lo mismo que en los demás pueblos; siendo digno de mención un rótulo que formando un arco decía: «Viva S. M. el Rey, primer Agricultor de España».

Acto solemne de la Inauguración

Sentimos no poder dar detalles de este acto tan solemne de la inauguración, pues se nos prohibió terminantemente la entrada en el templo donde tenía que colocarse la comitiva.

Sépalos así... la Sociedad Canal de la Huerta. En cambio vimos a gente ni siquiera invitada.

Banquete

El almuerzo con que D. Francisco Alberola nos obsequió en su preciosa finca Clavería, con motivo de la inauguración de las aguas del Canal para el riego de su huerta, revistió todos los caracteres de una gran solemnidad; por ser tan considerable el número de comensales, solamente mencionaremos a los señores y a las damas que formaban la mesa presidencial.

En la parte izquierda del ministro de Gracia y Justicia tomaron asiento: doña María Obáspali de Soto, Gobernador civil, general Sr. Parrado, el diputado a Cortes por esta circunscripción D. Emilio Díaz Morea, ingeniero jefe de Obras Públicas, fiscal de S. M., coronel del regimiento infantería de la Princesa núm. 4. D. Francisco Alberola; en la derecha Srta. Emilia Blauquet, Gobernador militar, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, teniente coronel de la Guardia civil, juez Municipal y D. Juan Santa Fe, y frente al ministro D. Mercedes Herrera de Alberola, teniendo a su derecha al director general de Obras Públicas, Srta. María Figueras, senador vitalicio D. Emilio Díaz Morea, D. Próspero Lafarga, D. Luis Palomo, Sr. Alemán, juez de Instrucción, inspector de Sanidad y en la izquierda del director general de Obras Públicas, presidente del Canal, Srta. Elisa Alberola, D. José Francisco Rodríguez, alcalde de Alicante, presidente de la Audiencia, barón de Finestrat, general Sr. Villa y comandante de Marina.

Al terminar, el ministro Sr. Ruiz Valarino pronunció un elocuente discurso ensalzando el acto de la traida de las aguas, felicitando por ello al presidente de la sociedad del Canal D. Federico Soto y dando las más expresivas gracias al acaudalado propietario D. Francisco Alberola.

Y finalmente, D. Federico Soto da las gracias a todos los invitados que han asistido a la ceremonia.

A Alicante

Una vez terminado el banquete regresaron a esta capital dirigiéndose al puerto, donde embarcados en el remolcador «Gimena» que esperaba empavado a la comitiva, dieron un paseo por la bahía.

En el Casino

Al desembarcar, dirigieron al Casino, donde se sirvió un te.

El señor ministro manifestó en breves palabras su profundo agradecimiento a todos por las manifestaciones de simpatía recibidas, tanto en los pueblos como en la capital, prometiendo no olvidarlas nunca.

El Sr. Francisco Rodríguez pronunció también un elocuentísimo discurso.

A la estación

Acompañados de las autoridades y de muchas comisiones salieron del Casino dirigiéndose a la estación de Madrid, saliendo en el correo para la corte.

En los andenes de la estación se les dispensó una entusiasta y cariñosa despedida a los ilustres viajeros.

Pedro García Serrano

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

Velada necrológica en honor de Froilan Garvajal y Rueda

Con regular asistencia verificóse en la noche del sábado la anunciada velada a la memoria de Garvajal. Muchos eran los que no sabían que en el círculo de la calle Liorna se daba esta velada para pensar de la actividad de nuestro compañero López Arias parece se ocultaba una mano dedicada a «cochar agua fría» como suele decirse vulgarmente, a fin de apagar entusiasmos y tratar de conseguir que la memoria del mártir de Ibi quede oscurecida con el olvido del tiempo.

Preside D. Jaime Miguel Colomina, presidente del círculo quien después de exponer brevemente el objeto de la velada concede la palabra al joven conocido

Carlóni

Empieza este diciendo que hallándose cierta vez en Madrid se le ocurrió ir a un círculo republicano con el fin de cambiar impresiones con los correligionarios y encontrarse con que se estaba celebrando una velada en honor de Garvajal: era el 8 de Octubre. Con sumo gusto hizo uso de la palabra a requerimientos de la presidencia y salió altamente complacido al ver el entusiasmo de aquellos amigos que no habían olvidado al mártir.

Con frases llenas de entusiasmo ensalza la memoria de Froilan y arremete contra los decaimientos del día; excita a la juventud a que se inspire en la conducta de Garvajal. Tiene frases acerbadas para los gobiernos monárquicos que todo lo subordinan al bienestar de una familia y concluye con un período muy elocuente que hace estallar en aplausos

El presidente invita a tomar parte en el acto que se celebra a cualquiera de los presentes; hace un ruego al compañero Miguel Pujalte y este se excusa por hallarse algo indisputado. Concede entonces la palabra a nuestro distinguido compañero López Arias (Rafael).

Comienza su breve discurso dirigiendo un saludo a la juventud representada por la mayoría de los que asistían al acto y también tiene frases de simpatía para el bello sexo que abrilante la velada con su presencia. Dice que Garvajal fue un republicano del temple de esos hombres que en Portugal han implantado la república, por lo cual es digno de que su memoria sea santificada por todos los que sean hombres de progreso.

Los católicos tienen sus fiestas a sus santos—dice—nosotros también tenemos las nuestras para glorificar la memoria de aquellos que fueron verdaderos santos, mártires que se sacrificaron como Garvajal por el bien de la humanidad.

En párrafos vibrantes canta un himno a la república y dice que por la frontera lusitana entran en nuestra patria Aires de libertad como esperanza de que tal vez para España no tardará en llegar el día de las grandes reivindicaciones.

Concluye excitando a la juventud a que prosigan con entusiasmo laborando por la República, pues ella sola podrá redimir a este pueblo amesazado por el absolutismo, el jespitismo y la reacción.

Al terminar nuestro querido compañero sus elocuentes palabras, resonó en la sala una prolongada salva de aplausos.

Concedese la palabra al iniciador de la fiesta, al resucitado del fagilado Froilan a nuestro entrañable compañero y director de la Escuela Moderna.

López Arias, Baldomero

Dice que la escasa concurrencia y la falta absoluta de lo que se llama plana mayor, no es bastante para aminorar su entusiasmo por la causa que defiende. No pretende pronunciar un discurso para encardecer las pasiones y conseguir aplausos, la fadole de la velada que se celebra no consiente se mezcle la bullanga allí donde sólo debe reinar la serie-

TOS FERINA

Curación radical de la tos ferina (coqueluche) sin necesidad de cambiar de aires por el Jarabe antiferino del doctor Aguilé comprobado por reputados facultativos.

Se vende y dan prospectos en la farmacia del autor, Mayor, 51, Alicante.

Se remite por ferrocarril con reembolso.

dad. Considera á los presentes como la flor y nata del partido republicano por que habiendo acaudado á honrar la memoria de un héroe demuestran sentir el entusiasmo que se merece todo cuanto redunde en bien de la causa republicana. No obstante se conduce de que á estos actos no se trate de dar todo el realce que se merece por la apatía de unos y el malquerer de otros. Añade que es una vergüenza que en otras partes se acuerden del llorado Carvajal, mientras aquí, en esta tierra alicantina donde guardamos sus cenizas y que debiera ser la más interesada en honrar al mártir, no se trate nunca de hacer nada.

Con el fin de ilustrar á los oyentes resta á grandes rasgos la azarosa vida de Froilán consagrada en absoluto á la causa del pueblo. A medida que biografía al fusilado va haciendo atinadas observaciones y sacando consecuencias.

Entra después exponiendo los trabajos que lleva hechos para ensalzar la memoria de Carvajal desde el día 31 de Agosto de 1904 cuando emprendió la campaña periodística en pro de esta idea. Recuerda el número que *La Vanguardia* consagró íntegro á la memoria de Froilán; la manifestación hermosísima celebrada en Ibi y en la cual estuvieron representados *La Federación, Unión Democrática, El Pueblo y La Vanguardia*, habiendo asistido también comisiones de Yecla, Dolores, Onil, Petrel, Tíbi y Alicante.

Describe el entusiasmo del pueblo de Ibi que se asoció al acto como un solo hombre abandonando todos el trabajo para honrar al inocente fusilado Froilán. Recuerda las cinco coronas depositadas en el cementerio y la velada celebrada en el Círculo republicano de aquella villa. Sigue relatando la segunda fiesta celebrada el año siguiente de 1905 algo menos lucida que la anterior; pero á la que prestaron todo su entusiasmo los comisionados de Alcoy Pérez Pastor,

Apénase de que desde entonces nada se haya hecho á pesar de no haberse olvidado ni un año siquiera de recordar en artículos periodísticos la memoria de Froilán. Conduélase de que su delicado estado de salud no le haya permitido dedicar todas sus energías á esta santa obra emprendida con toda sinceridad. Añade que el año 1908 no pudiendo hacer otra cosa consiguó que el HERALDO DE ALICANTE consagrara todo el número del día 8 de Octubre á la memoria de Carvajal.

Afirma que está dispuesto á no cejar de su propósito hasta conseguir lo que debe ser una corona de laurel para el republicanismo alicantino.

Reclama la ayuda de todos los republicanos y muy especialmente de la juventud radical para abrir una suscripción con el fin de recabar fondos y construir un sencillo monumento en el mismo sitio donde fué fusilado Froilán.

Anuncia que HERALDO DE ALICANTE abrirá una suscripción con este fin, admitiéndose hasta cinco céntimos.

Dice que debe solicitarse del Municipio de Ibi el que dé el nombre de Carvajal á alguna plaza ó calle importante de la mencionada villa.

Y por último solicita que el entusiasmo por esta causa no se entibie, sino que vaya en aumento de día en día hasta ver realizados tan nobles deseos y poder efectuar anualmente una manifestación cívica en la villa que regó con su sangre aquel patriota tan injustamente olvidado.

El público asintió con sus espontáneos aplausos á todo lo expuesto sencillamente, sin alardes retóricos, pero con la voz de la sinceridad por nuestro querido amigo Baldomero.

El presidente Sr. Colomina hace el resumen, recordando la entereza y valor de Froilán en presencia de la muerte. Solicita de todos la cooperación para llevar á efecto lo expuesto por nuestro compañero López Arias, y con frases viriles condena aquel atentado salvaje.

El Sr. Colomina, á pesar de tener el pelo cano, demostró que su corazón es bien joven todavía y está siempre dis-

puesto para la lucha en todos los terrenos. En medio del mayor orden terminó el acto.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

Tribunales

Palos y pedradas

En la tarde del 26 de Marzo último, en la villa de Onil, se encontraron tres individuos, que teniendo resentimientos anteriormente y después de una reñida disputa, se acometieron á pedradas y palos, resultando los tres heridos, y declarados rebeldes dos de ellos, se ha seguido el sumario contra Antonio Vicente Calvo, quien comparecerá mañana al juicio oral, para cuyo procesado solicita el representante de la ley se imponga la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, quedando los otros dos en suspenso hasta que tanto que nuevamente se señale otro juicio al ser hallados, y á quienes alcanza la misma pena que á su compañero.

Defensor de turno, Sr. Ruzafa. Procurador de idem, Sr. Visconti.

Cámara Oficial Agrícola de Alicante

Admite imposiciones al 4 por 100 de interés anual; garantías y seguridad en las operaciones. Oficinas: Parque, 15, 1.º, Alicante, todos los días laborables de nueve á una y de tres á cinco.

Propaganda republicana

El mitin de Murcia

El resultado fué monstruoso; el acto resultó solemne, imponente; nuestro corresponsal nos dice que de toda la provincia acudieron gran número de republicanos á oír á los eximios oradores, á los hombres que representan en nuestro país el orden, la moralidad y la justicia, y que España entera espera de ellos el triunfo de la santa causa, emancipándola de un régimen que la sume en la ruina y miseria más espantosa.

La inauguración del Canal de la Huerta, de transcendencia suma para nosotros, nos impide publicar en el número de hoy la información que nuestro corresponsal nos remite desde Murcia, y que lo haremos mañana insertando aquellos detalles más sobresalientes del gran acto y publicando en números sucesivos los discursos íntegros pronunciados por D. Gamersindo Azcárate, nuestro distinguido amigo y correligionario D. Melquíades Alvarez, D. Emilio Menéndez Pallarés y D. Tomás Romero, los cuales han de servir de grandes enseñanzas para el presente y porvenir.

ISLEÑA MARITIMA

Los vapores correos de esta Compañía saldrán de este puerto desde 1.º de Octubre todos los SABALOS A LAS TRES DE LA TARDE para Ibiza y Palma directo, en vez de los miércoles como venían efectuándolo.

Noticias

Escándalo

Ayer noche promovió un fuerte escándalo en la calle de León un individuo, que aboleó á una tortola.

Dicho individuo fué conducido por los agentes de vigilancia á la Inspección.

Riña

Ayer tarde riñeron en la calle de la Azucena tres individuos, dos de ellos padre é hijo, hiriendo al tercero que fué curado en la Casa de Socorro.

Por dos guardias de seguridad fueron conducidos á la Inspección de vigilancia.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Visitado y os convencerá

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Esplá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, vaya usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España. En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden á 3 pesetas las de 16 bujías y 3'25 las de 25, 32 y 50, Esplá, Muñoz y Vidal, las venden á pesetas 2'25 las de 16 bujías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bujías. Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra á nuestra población.

Vacante

Se halla vacante la plaza de médico titular de Beniarbeig, dotada con el haber anual de 550 pesetas.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes: Por la de M. Z. A., 400. Por la línea de Murcia, 715.

Se alquila

Se alquila una planta baja con toda su estantería para un establecimiento, situada en la calle de Labradores número 10, esquina á la de San Pascual. Darán razón, San Pascual, núm. 1. Alicante.

Recompensa merecida

Por la intervención general de la Administración del Estado, ha sido nombrado aspirante á oficial de primera clase de Hacienda, nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Rafael March Calatayud, ilustrado regente de *Pueblo de Alicante* y rector jefe de *El Pueblo de Alicante*.

Celebramos infinito que nuestro querido amigo March haya sido agraciado con tan honrosa credencial, y le felicitamos efusivamente, deseándole muchas prosperidades en la carrera de Hacienda donde ha ingresado.

Un buen amigo

Hace unos días tuvimos el gusto de estrechar la mano de nuestro querido y buen amigo D. Antonio López, dueño de la acreditada turronería establecida en el Pasaje de Américo.

El Sr. López nos participó que para el 24 del corriente abrirá al público su bien montado y mejor surtido establecimiento.

¡Los calvos!

Los que han padecido enfermedades graves.

Los que quieran conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios ú otros enemigos que amenacen su destrucción, deben usar EL AGUA GRIEGA que es el mejor y más barato calvicida.

Venta en todas partes, á 2 pesetas frasco.

Depósito: R. Romero y J. Pallás, Princesa, 6.

Vergonzoso

Fué vergonzoso lo ocurrido ayer con los tranvías de la Huerta. El público almacenado en las plataformas, ni aun siquiera tuvo arrestos para negarse á pagar puesto que el pago se hace por asientos y allí lo que había era carne almacenada. Pudieron ocurrir desgracias y fué casual el que no las hubiera; porque hasta en los topes iba gente.

A uno de nuestros redactores le robaron del bolsillo del chaleco 10 pesetas, lo que prueba la buena organización de la policía y de los guardias del caso.

Olé, olé, olé, así se cumple, y pueblo oállate, porque si no te encierro.

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 2.

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

DE

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pts. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA

CALZADO MALLORQUIN

Y á la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates

Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE

ENTRADA LIBRE — — — — — NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refrescante espumoso

ANIS TROPICAL

PUNTI Y DEU

BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídase en todos los establecimientos

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra en estuches y en papel y sobres que acaban de llegar de Alemania á precios de una baratura increíble.

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la única donde el público puede encontrar cuanto desee en los innumerables artículos que abrazan los ramos de las artes industriales y creativas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer á su numerosa y distinguida clientela, y el que acuda á su casa á buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarlo y de que ha de salir satisfecho.

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlaces, menús recuerdos de comunión, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de los mejores autores nacionales y extranjeros.

Esta casa se encarga también de gestionar la concesión de marcas de fábricas, comercio y agrícolas; patentes de invención, modelos industriales y nombres comerciales á precios módicos.

Ahí va eso!

Después de celebrado ayer el banquete en Olavería, y aprovechando la estancia del ministro de Gracia y Justicia, hubo algunas peticiones de prebendas, entre ellas la de arcediano de la Catedral de Plasencia.

No faltó de entre los comensales quien llamándole la atención al Sr. Ruiz Valarino, le hizo observar que uno de los peticionarios había atacado rudamente al gobierno del Sr. Canalejas en el *aplech* que se celebró en el Monasterio de la Santa Faz.

Sin comentarios.

Casa de Socorro

Guardia para mañana: Médicos: D. Juan Sebastián y D. Alberto Moró. Practicante: D. Francisco Más.

Coche para los Baños de Busot

Saldrá directamente de la Posada de la Balseta y del Hotel Samper. Salida de Alicante á las dos de la tarde; de los baños á las siete de la mañana. El dueño dispone de coches para las familias que deseen hacer el viaje solo. Además tiene carros para los equipajes.

Nuevo vástago

En Valencia la esposa de nuestro querido amigo y paisano D. José Rovira Reus, empleado de correos, ha dado á luz con toda felicidad un robusto y rollizo niño.

Felicitemos á tan venturosos padres.

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido, después de haber estado enfermo unos días nuestro querido amigo don Vicente García Triay, representante del Salón Novedades.

Sea enhorabuena.

Elecciones

El domingo 30 del actual se celebrarán elecciones municipales parciales en Alfaz del Pi, Algorfa, Benidoleig, Orçeta, San Vicente y Torreveja.

Cine-Sport

Como estaba anunciado, el viernes en la noche tuvo lugar el estreno de «Oasandra», hermosa producción del genial Galdós.

Habíamos vaticinado un lleno y acertamos, aunque quedándonos cortos, pues á la hora de empezar la representación de dicho drama, estaba el amplio salón de espectáculos rebosante de un público distinguido ansioso de admirar las bellezas del libro. ¡Hermoso aspecto el que ofreció el Cine-Sport!

La obra de Galdós, verdadera y perfecta diatriba contra el fanatismo reinante, tiene escenas hermosísimas en las que se reflejan la sinceridad y la belleza del lenguaje galdosiano.

Si á esto se une la acertadísima interpretación que los artistas de la compañía Rivelles le dan, tendremos que convenir en que habrá «Oasandra» para rato.

Distinguiéronse en la interpretación la Sra. Garrigós, que hizo el papel de Oasandra de un modo realísimo, la señora Sánchez, que interpretó muy acertadamente el difícil papel de doña Juana y la Sra. Company (O) y Nieto.

El Sr. Rivelles estuvo admirable y hecho un coloso toda la noche, haciendo el papel de «Ismal». Y los señores Grancha, Benedito, Benlloch, Llorens, y Cabrían, contribuyeron al ruidoso éxito que alcanzó anoche «Oasandra».

Al final de cada acto y durante la representación, menudearon los aplausos y las ovaciones.

El público salió satisfechísimo de la excelente labor artística de los que forman la compañía Rivelles.

Uno mi modesto aplauso á los muchos que recibieron.

Y mi enhorabuena á la activa empresa del Cine-Sport por presentar el drama de Galdós, el que alcanza todas las noches ruidoso éxito.

QUEVEDILLO

ANUNCIOS

LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD

SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA
MÁQUINA SINGER

Ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta
años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.



Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

..... mundo.

MAYOR, 12, ALICANTE

Almacén de Paquetería, Mercería Y NOVEDADES **T. MAS CANDELA**

Calle de San Nicolás, 3 y Angeles, 28

Ventas al detall por piezas, paquetes y madejas al precio del por mayor

Grandes y variados surtidos en tiras y entredoses bordados, puntillas, telas aplicación, pasamanería, cintas Liberty, soutaigs, galones, entredoses tal y otros artículos de novedad para adornos de vestidos.

Extraordinario surtido en sedalinas y algodones finos, calidad superior para medias, colores y negros indestructibles, recomendables a las magniteras.

La única casa que vende sus artículos al detall, al precio del por mayor por piezas, paquetes y madejas.

Anemia

VINO DE OSTRAS DEL DOCTOR SASTRE Y MARQUÉS

Premiado en la Exposición Universal de París 1900

El mejor de los tónicos conocidos, preferentemente recomendado por su eficacia en las convalecencias de todas las enfermedades, especialmente en la anemia, clorosis, histerismo y en todas las que se hayan disminuido el apetito por notable que sea.

Lo recomendamos muy eficazmente.

Ho spital, 109 y Cadena, 2.—BARCELONA

PLATERIA

DE

FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR

5, Mayor, 5 Alicante

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará al público un variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

REPRESENTACIÓN

de MÁQUINAS de ESCRIBIR

El delegado de la fábrica mayor del mundo, estará en esta población alrededor de los días 13 y 14 del corriente, y desea oferta de una casa importante que pueda encargarse de la representación y venta en esta provincia, de sus máquinas de escribir, bajo condiciones ventajosas.

Escribir con detalles a Mr. Robert Peltier, Lista de Correos.

LA AUSTRIACA FABRICA DE GASEOSAS de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada en el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondariz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondariz natural. Zaragoza, 1 y Lierna, 2.—Alicante

— SERVICIO A DOMICILIO —

IMPRENTA

de

Rafael COSTA

En este establecimiento se confeccionan toda la clase de trabajos tipográficos con prontitud.

Membretes, facturas, esquemas mortuorias, cartelería, billones, todo lo concerniente al ramo tipográfico.

Plaza de las Monjas, 5, Alicante

¡SEÑORAS!

¡Maravilloso invento!

¡Depilación verdad!

se obtiene usando el

DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES

Único preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó sea sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.

La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contra

¡Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer!

¡PUEDEN DARSE MAYOR GARANTÍA!

Consulta por el inventor **D. Meliodoro Lillo Rambla de Canalejas, 13—Barcelona**

EN 2, 4 Y 6 DIAS FESTIVOS DE 10 A 1

También se dan contratas a provincias por escrito, mandando un sello para la constatación.

de venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS y FARMACIAS



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño o rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el principio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, caspa, caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicación se resaca el cabello y no despide mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicarse y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días y si á la vez desean tener o hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.
Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—Precio 5 pesetas.
De venta en Alicante: Droguería de Remigio Romero y principales perfumerías y droguerías de España. Mayor, señores Vicente Ferrer y compañía.—Uriach y Compañía y Dr. Andreu.

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como utilidad indiscutible en el Escorbutismo y Raquitismo, Catarrros Bronquiales y Tosas Rebeldes. Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil.—MALAGA

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Pedid siempre

Emulsión Marfil al guayacol

Premiada en la Exposición de Alejandria

Sociedad Anónima de Navegación

Trasatlántica. (Antes A. Folch y Comp. S. en C.)

Salidas mensuales de Alicante.—Línea de Antillas y Estados Unidos.—Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Habana, Matanzas, Oárdnes, Guatánamo Santiago de Cuba, Pinar del Río, Cienfuegos y New-Orleans.
Línea de la América del Sud.—Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.—Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario:

PEDRO LLOSCA-GRAVINA, 3, 1 ALICANTE